

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:

Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 84 (1447). ЧЕТВЕР, 17 ЛИПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JULY 17, 1930. No. 84 (1447). VOL. XII.

ВИБОРЧА КАМПАНІЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ В МАНІТОБІ

Розповсюджено 24,000 копій виборчого бюлетеню в англійській мові; пригтовляється українське та єврейське видання. — Кампанія лейборитів незвичайно брудна.

Партійна виборча кампанія в Манітобі відбувається енергійно помімо деяких слабих сторін. Добрі мітинги відбуваються в обох вінніпегських округах і в Селкірк. Особливо в останній окрузі партійну програму представляється в зовсім новій території і партія відбуває найбільші мітинги зі всіх політичних партій. Фармері їдуть мільями, щоб послухати партійної програми й видно велике зацікавлення. Надруковано летючки в англійській, їдильській та українській мовах.

У Вінніпегу успішні мітинги відбуваються на корнерових лотах в обох округах і на кожний мітинг прибуває загалом около 250 робітників. Загальний великий масовий мітинг відбудеться на Маркет Сквер у неділю вечером, дня 27 липня. Велику виборчу газету на чотирьох сторінках в англійській мові розповсюджено в 24,000 примірників і пригтовляються українське та єврейське видання виборчої газети. Відбувається відвідування домі, але новітньо, бо багато партійних товаришів не розуміють ваги цієї праці й не виконують свого партійного завдання.

Кампанія незалежної партії праці є незвичайно брудна. З наміром розбити голоси українських робітників, ця партія видала газету в українській мові, повну набрудніших очернів на провідних партійних товаришів. Гіпс і його прихильники кажуть українським робітникам, що голосувати на комуніста означає втратити роботу й бути на ласці влади — отже вони мусять бути обережні й голосувати на список НПП. Правда є, що голосуванням за програмою

НПП який робітник не уважатиметься безпечним! Однак спроба тероризувати робітників, щоб вони голосували за ними, є характеристикою фашистських тенденцій соціал-реформістів у теперішній час. Підноситься крик про "червоне золото". Незалежна партія праці, не згадуючи про характер жерд своїх власних прибутків, хоче знати "таємничі" канали, що постачають партію фондами! Чи може бути що більш відкрито фашистське, як це?

Політики НПП посиляються лише на свої особисті інтереси. "Бікли Ньюз" і виборча література є переважно повна подяк, отриманих Вудсвортом і Гібсом за їх усуду, висвідчення для цієї або тої організації чи одиної, щоб дістати від них голоси. Такої наївної кампанії за залапуванням голосів ніколи не було передтим. Вони перевищують в цім навіть досвідчених фразеологів з обох старих партій.

Є яким, що партійна програма запусає шораз глибше коринні в маси-місцевих робітників. Від часу, як розпочалась кампанія, отримано кілька апликацій до партії. На залик дати фінансову допомогу для партійної кампанії, робітники відкакують своїми ніклями й даймами, хоч мусять стягати з останнього. Пригтовляється новий бюлетень в англійській мові для розповсюдження напередодні виборів. Ця газета буде присвячена також демонстрації в Міжнародній Червоний День 1-го серпня й видасть поклики до робітників, щоб вони виявили свій спротив до імперіалістичної війни.

Л. М.

АРЕШТОВАНО БІЛОГВАРДИЦЯ, ЩО ПІДЛОЖИВ БОМБУ В РАДЯНСЬКІЙ ПОСОЛЬСТВІ

ВАРШАВА, 11 липня. — Тут отримано відомість з Бігороду, столиці Югославії, що там арештовано чоловіка, який мав бути головним організатором нещодавно бомбового замаху на будинок радянського посольства у Варшаві 27 квітня цього року.

Депеша каже, що арештований є російський білогвардієць.

ДО ВСІХ ПАРТІЙНИХ ЧЛЕНІВ У ВІННІПЕГУ!

Масовий мітинг партійного членства відбудеться в п'ятницю, 18 липня, в 8-й год. вечером, у партійним приміщенні в кімнаті ч. 204 Бон Аккорд Блок, ріг вулиць Логан і Мейн. Денний прядок:

- 1) Виборча кампанія.
 - 2) Міжнародний Червоний День, 2-го серпня.
- Кожний член обов'язково повинен прийти на цей мітинг. Це оповіщення є достаточне для всіх українських товаришів. Дистриктовне Бюро.

АВСТРАЛІЙСЬКИЙ БУДЖЕТ ПІДНЕСЕ КОШТ ЖИТТЯ.

КЕНБЕРА, Австралія, 10 липня. — Австралійський бюджет, внесений учора в парламенті прем'єром Сколином, передбачує таке велике збільшення мита, що від нього кошта прожитку в Австралії піднесуться на 5 дол. тижнево від особи. Бюджет виказує дефіцит близько на 68 мільйонів доларів. Уряд прем'єра Сколина є урядом партії праці.

Головний виборчий урядник в Оттаві каже, що терор торонтонської поліції проти Компартії є незаконний

Хоч навіть після буржуазних законів усім партіям в Канаді дозволено влаштувати виборчі мітинги й викладати перед виборців свою програму, проте поліція в Торонто, відома зі свого терору супроти комуністичного руху, не хотіла признати цього права Комуністичній Партії й розбивала партійні виборчі мітинги, тяжко побиваючи кандидата, партію тов. Сімса й інших промовців та взагалі робітників, присутніх на мітингах. Це діялося особливо на початку кампанії, а в останніх часах поліція змінила дещо свою тактику й висилає тепер хуліганів, щоб розбивали партійні мітинги.

Терор поліції проти Комуністичної Партії підчас виборчої кампанії є подібним для цілої канадської "демократії", бо це нечужана річ, щоб не дозволити політичній партії

відбувати свої мітинги. Цього було вже за багато разів для головного виборчого урядника в Оттаві, подковника О. М. Биггара, який написав у цій справі листа до торонтонського мейора Вемлі й остеріг його, що цей поліційний терор є незаконний. Мейор Вемлі є головою поліційної комісії і полк. Биггар уже третій раз звернувся до нього з домаганням, щоб він негайно дав нові пояснення на заклики Комуністичної Партії, що поліція била промовців, арештувала їх а потім звільняла без пропозиції їм обвинувачень, що вона забирала літературу й грозила власникам театрів і саль закриттям і судовими кроками, якщо вони вирентують саль для Комуністичної Партії на мітинги. Головний виборчий урядник називає поступовання поліції в Торонто "поліційною тиранією, що є цілком поза законом." Він каже, що це є порушенням доміняльного виборчого закону й влочинним переступством, хіба що поліція дасть достаточні причини на своє виправдання.

Чи буде звертати торонтонська поліційна комісія на переступство головного виборчого урядника, трудно сказати. Фактом є, що вона досі навіть не відповідала на домагання вияснити своє поступовання. А може дасть таке пояснення, що буде вповні вдоволяюче для виборчого урядника, й буде продовжати свій терор проти комуністів. Це останнє є найбільш правдоподібне.

Однак цікаве в цій справі є те, що в Оттаві аж тепер "побачили" поліційний терор проти комуністів, в той час, як він існує вже третій рік. Здається, що комусь треба цього перед виборами.

МАЛЯРІ З ЮНІЇ А.Ф.П. ПІДТРИМУЮТЬ КОМУНІСТИЧНУ КАМПАНІЮ

Чарлі Сімс, комуністичний кандидат в Західно-Центральнім Торонто, промовляє на юнійнім мітингу.

ТОРОНТО, 10 липня. — Чарлі Сімс, комуністичний кандидат в Західно-Центральнім Торонто, промовляв учора вечером на регулярнім мітингу малярської юнії локаль ч. 1014, що належить до А.Ф.П.

Около 75 присутних членів юнії прирекли однодушно підтримати боротьбу Компартії проти ліберальної, консервативної та лейборітської партій босів. Перед мітингом ходили слухи, що Біл Верлі і Джімі Сімсон прийдуть на мітинг з "інтернаціональним" організатором Моїно, щоб не дати Сімсові говорити. Але вони сіли мовчки. Однак це без сумніву загострило боротьбу, яка ведеться довкола старань фейкерів відібрати чартер 1014 локалеві, що є лівую юнією, яка завжди підтримує Комуністичну Партію.



ЧАРЛІ СИМС кандидат Комуністичної Партії в Торонто.

Бритійське військо стріляє страйкерів у Єгипті

В місті Александрії військо убило кількох робітників, а багатьох поранило. — Страйкері відбили атак поліції, яка була примушена відступити. — Генеральний страйк викликано в симпатії до жертв недавніх розрухів у Мансурі.

АЛЕКСАНДРІЯ, Єгипет, 15 липня. — Боротьба єгипетських робітників і селян проти диктатури, настановленої британським імперіалістичним урядом партії праці, зривала такі грізні розміри, що єгипетська поліція не може справитися з повстанням населенням і кличе на допомогу британське військо, яке в крові здавало виступи єгиптян.

На вулицях Александрії відбувалися сьогодні завзяті бої між військом а страйкуючими робітниками, підчас яких кількох страйкерів убито й багатьох поранено. Точних відомостей про цю боротьбу немає, бо всі звідомлення виходять з капіталістичних жерел, контролюваних урядом. Однак звідомлення признають, що місцева влада, яка мала до розпоряджності всю поліцію, не встигла здавити виступу робітників і їй на допомогу викликані британське військо. Тепер вулиці довкола площі Могамета Алі закидані камі-

ЗРОБИЛИ ОБЛАВУ НА КОМПАРТИЮ

(Безартна депеша Імперекора.)

ПРАГА, 10 липня. — Сьогодні в 9 години 50 поліцаїв і детективів зробили тут облаву на приміщення Комуністичної Партії. Вони перешукували будинок годинами й перекупили все до гори ногами. Дві машини до писання й інші матеріали сконфісковано. Чотирох членів Центрального Комітету, трох членів Ліги Комуністичної Молоді й 19 інших арештовано.

КОМУНІСТИЧНА ПРОПАГАНДА У ГРЕЦЬКІЙ АРМІЇ.

АТЕНИ, Греція, 10 липня. — Військова влада сповіщає, що серед військової залоги в Ате-нах викрито широко розгалужену комуністичну пропаганду. В руки влади попало кілька більшовицьких відозів, які знайдені у жовнірів. Така ж пропаганда, але в менших розмірах, шириться серед моряків грецької військової флотії.

ТОВ. НАВІЗІВСЬКИЙ ОФІЦІЙНО НОМІНОВАНИЙ В ОКРУЗІ СЕЛКІРК

Виборчі мітинги фармерського кандидата далі відбуваються з великим успіхом. — Фармері гонять від себе платних агентів капіталістичних партій.

В понеділок 14 липня тов. Іван Навізівський, відомий український робітничий провідник, був офіційно номінований в окрузі Селкірк, в Манітобі, кандидатом на посла до мініяльного парламенту з рани Комуністичної Партії Канади.

В особі тов. Навізівського Комуністична Партія перший раз ставить свого кандидата перед бідних фармерів. Притиснені довгами й високими податками, фармері шукають виходу зі свого невідрадного положення, яке в останніх часах ще погіршилося в наслідок загальної економічної кризи. Вони завелися в панських партіях — консервативній, ліберальній і прогресивній — і звертаються тепер до Комуністичної Партії, щоб повела їх до боротьби з панською класою. Вислідом цього й була номінація тов. Навізівського серед бідних фармерів у виборчій окрузі Селкірк.

Виборчі мітинги тов. Навізівського далі відбуваються з великим успіхом, в той час, як фармері гонять від себе різних панських агентів, що воюють брехнями й брудними наклепами проти тов. Навізівського. Кілька днів тому фармері не дали говорити послові Бачинському, коли він на мітингу в Плезент Гем почав накидатися на фармерську конвенцію в Арборг, що номінувала тов. Навізівського, називаючи де-

легатів конвенції "затуманеними фармерами". Фармері не лише примусили посла замовчати й зійти зі сцени, але просто вигнали його з сали і він сидів до кінця мітингу на дворі в автомобілі.

Подібне "приняття" отримав від фармерів другий патріотичний діяч, Ферлей, який був разом з Бачинським. Правда, його не прогнано з сали, але коли він почав говорити нестворені річі про інші справи, боячися вже заціпати тов. Навізівського, щоб його не стрікнула та сама доля, що й Бачинського, фармері почали його перебивати й доказувати йому, що він говорить неправду, і він вкінці сів скомпромітований, навіть не докінчивши своєї промови.

Фармері пізналися вже на фарбованих листах, різних панських агентах, що за охляпи зарпрудують інтереси робітників і бідних фармерів.

НОМІНОВАНО КАНДИДАТІВ У 70 ОКРУГАХ.

В понеділок 14 липня в 70 виборчих округах номіновано кандидатів на послів до мініяльного парламенту. В Манітобі номіновано кандидатів у 12 округах, а в решта п'ятох видало будуть номінації 21 липня. Тоді будуть офіційно номіновані т.т. Л. Моріс і М. Дж. Форкін, кандидати Комуністичної Партії в Північній і Північно-Центральній Вінніпегу.

БЕЗРОБІТНІ В СОДБОРІ ОРГАНІЗУЮТЬСЯ ДЛЯ БОРОТЬБИ ЗА ПРАЦЮ АБО ПЛАТНЮ

СОДБОРІ, Онт., 10 липня. — Безробітні в Содборі рішили сьогодні на своїм мітингу створити власну організацію. На першій мітингу було більше безробітних, ніж день передтим зареєструвалося в місцевій бюрі праці. Вибрано тимчасову ексективу з сімох членів і вироблено деякі плани для дальшої праці. Поверх 30 робітників забрали картки організації й заплатили за них. Місцева капіталістична газета заявила день перед нашим мітингом, що в бюрі праці є записаних лише 62 безробітних і що між ними є кількох таких,

що в місті перебували лише так довго, що заедви мали час додати свої імена на листу, а після того зловили слідуючий тягаровий поїзд і виїхали з міста. Все це є, розуміється, нахальна брехня.

Дійсне число безробітних в Содборі є около 1,000. Це ясно показує, які фальшиві й гіпокритичні статистики про число безробітних, в Содборі є сотки безробітних, що не мають що їсти ані де переспати. Від часу 1914-15 рр. положення не було таке страшне, як тепер. І це є в найбільш розстучім місті в Канаді.

Робкар І. К.

Е. В. БІТІ КАЖЕ, ЩО ІМІГРАЦІЯ З ЄВРОПИ ПОВИННА БУТИ ЦІЛКОМ СПИНЕНА

Е. В. Біті, президент Канадської Песифік Рейлвей, відомий під скороченою назвою Сінар, заявив на днях в інтерв'ю з представниками преси, що з огляду на велике безробіття в Канаді, іміграція зі Злучених Держав та Європи до домінії повинна бути на якийсь час цілком припинена.

На думку Біті, до Канади можна впускати лише тих британських горожан, що мають досить капіталу, щоб могли звернутися до власного фармуван-

ня або до якого іншого бізнесу. Біті вважає, що теперішня економічна криза в Канаді не скоро скінчиться, а навіть може погіршитися, коли не буде збуту на канадійську пшеницю на закордонних ринках. Але він "потішає", що в Британії і взагалі в Європі є попит на канадійський хліб, хоч ця заява не годиться з правдою, бо в європейських державах великі запаси мінусорічної пшениці, на яку нема ніде попиту.